

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.415

OFICINAS
Escultor Vicieno, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Miércoles 8 de Septiembre de 1926

IMPRESIÓN
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

En Salsadella se inaugura un Círculo Republicano con asistencia del diputado a Cortes don Fernando Gasset.

—Con motivo de las fiestas se celebra en Villarreal una gran retreta, con asistencia de las autoridades de la capital.

—Muere en Sierra Engarcerán el ingeniero y el fiscal municipal de Castellón, don Plácido M. L.

—Es convocada a junta general extraordinaria la Sociedad Tipográfica para tratar de una carta publicada en «El Clamor», fustigando duramente al presidente de dicha sociedad don José Martínez.

—En París obtiene un triunfo en las pruebas de su globo dirigible el inventor Santos Dumont.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Olla valenciana.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	124
no idem.	16
transcuentes.	0
14 niños media ración.	7
Total.	147

Cena de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	118
no idem.	16
transcuentes.	0
14 niños media ración.	7
Total.	141

OCASIÓN

Se vende un automóvil, tipo turismo 11 H. P. Peugeot nuevo, sin matricular, acabado de traer de Francia.

Razón, calle Herrero, 10.

FRASES CÉLEBRES

SUB JUDICE
(Bajo el juez)

Estas palabras están tomadas de la epístola de Horacio a los Pisones, cuando dice: «adhuc sub iudice lis est» (el pleito está todavía en manos del juez), y se emplea para determinar las cosas que están pendientes de resolución, en el mismo sentido en que las empleó su autor.

Desde Madrid IMPRESIONES

El Gobierno parece haber dominado el grave conflicto planteado por el arma de artillería en el momento mismo en que España necesita de todas las asistencias para los problemas que tiene planteados en el exterior.

No queremos penetrar en las causas que han originado este complot que lo califica el Poder público, y es de esperar que las aguas vuelvan a su cauce porque los artilleros, por su brillante historia, tienen demostrados su caballería y su patriotismo y haría bien el Gobierno, pasados estos primeros instantes de pasión, en conceder un perdón general, que devolviese la tranquilidad a muchas familias y reintegrase a sus puestos a una oficialidad que tanto ha contribuido a solucionar el problema militar de Marruecos.

El Gobierno, justo es confesarlo, ha cumplido con sus deberes elementales, restableciendo sobre la marcha el imperio de la ley y evitando graves perturbaciones de orden público.

Siempre es lamentable todo estado revolucionario, pero lo es infinitamente más cuando ese estado se origina en los cuerpos que la nación ha armado para su defensa.

El restablecimiento de la disciplina en el Ejército es lo primero que debe tender el Gobierno y este no ha andado para ello remiso.

Y declarado esto hemos de decir también—pues no nos duelen prendas a pesar de nuestra posición nada conforme con el actual estado político—que lo del Gobierno, en lo que se refiere a la Sociedad de Naciones es lo que corresponde a la dignidad de España.

Desde que tal organismo internacional existe se nos ha venido prometiendo un puesto permanente en el Consejo como corresponde a nuestro rango y cuando creíamos que íbamos a ver satisfechas nuestras aspiraciones somos víctimas de una maniobra y se nos quiere contentar con un puesto reelegible, algo así como un intermedio que no podemos aceptar por nuestro propio decoro.

A juzgar por la contestación que el Presidente del Consejo ha dado a los señores Briand y Chamberlain quedamos desde ese instante, al margen de la Sociedad de Naciones, en la cual hemos laborado como pozos o quizá como nadie—dada nuestra posición natural—por la causa de la paz universal.

Ahora Alemania tratará de reconquistar su prestigio mundial como está reconquistando el económico y faltando la asistencia de España en Ginebra, conciliadora y serena pueden sobrevenir choques violentos que desnaturalicen la Sociedad de Naciones o la hundan para siempre.

No nos cobrará responsabilidad alguna por ello. Hemos hecho cuanto ha estado en nuestra mano para evitar lo que ahora ocurre. Carguen, por lo tanto, con ella quienes son culpables de esta situación. El pueblo español no ha ido a Ginebra por mandatos coloniales ni por ninguna otra concupiscencia internacional. Ha ido a servir los intereses de la Humanidad exclusivamente.

Ahora que se entiendan en-

tre si los que se han negado a nuestra legítima reivindicación o los que no han sabido o no han querido apoyarla con la resolución a que teníamos derecho por los servicios que a todos hemos prestado durante la hecatombe mundial.

Queda en pie el problema de Tánger. En la prensa francesa parece haber cambiado muy radicalmente su actitud respecto a nosotros. Hay cordialidad, se observa buen deseo para la resolución de problema que tanto nos afecta; se reconoce la supremacía de nuestros intereses; se habla de que Francia no ha de negarnos los medios de asegurar la tranquilidad en nuestra zona de Marruecos.

¿Qué valor tienen estas manifestaciones por lo que se refiere al «Quai d'Orsay»? ¿Podremos al fin creer en la amistad y en la sinceridad francesas? ¿Habrá dejado de ser influyente hasta ese punto el partido colonialista del país vecino o se habrá convencido, que solo con nuestra colaboración puede mantener todo el vasto territorio colonial y de protectorado que tiene en el norte de África?

De cualquier modo que sea es un síntoma y un síntoma favorable para nosotros, pues, al fin, se tratan con simpatía, cuando menos, nuestras aspiraciones.

Declarado por nuestro Gobierno que Tánger, en nuestro poder, no sería convertido en plaza fuerte y se respetaría el régimen de igualdad comercial que hoy no existe, no creemos que continúen los escrúpulos del Almirantazgo inglés con relación a nuestras reivindicaciones.

Nuestra diplomacia cuenta con argumentos sobrados para rebatir los que se aduzcan en contra de nuestra causa y si se vá a una conferencia cuatripartita o tripartita, en el caso de que no se dé en ella participación a Italia, parecemos que, con un poco de habilidad y de energía por nuestra parte, podríamos llegar a un resultado favorable.

No por eso se rompería el equilibrio en el Estecho y menos en el Mediterráneo y creemos que, por el contrario, quedaría más mantenido.

Para los días 11, 12 y 13 se organiza el plebiscito proyectado por la Unión Patriótica que ha de preceder a la formación de la Asamblea nacional.

Eso será un ensayo propio acaso para un régimen transitorio; pero no una institución de carácter definitivo.

Y sino al tiempo.

RÁPIDA

Es infinito el número de conocimientos que posee el hombre, como es infinito también el número de cosas que sabe. Sabe por ejemplo que los perros ladran, los gatos mayan, los buyes mugen, las ranas croan y los burros rebuznan; sabe así mismo que cuando llueve nos mojamos si no llevamos paraguas y aún cuando lo llevamos, que de día vemos claro y de noche turbio y siempre no lo que queremos ver sino lo que otros quieren que veamos; sabe del mismo modo que el año tiene meses, el mes días, el día horas, la hora minutos y el minuto segundos; sabe finalmente que cuando la tierra se despeña por las barrancadas profundas del espacio infinito se acabará todo. ¡Oh, cuántas cosas sabe el hombre!

NERBITE.

ANECDOTARIO

Señor, y tenían razón

Le había sido concedida a don Miguel de Umanano una gran cruz. Con este motivo, el ilustre catedrático fué un día a Palacio a cumplimentar a Su Majestad el Rey y a expresar su gratitud.

—Señor—le dijo a don Alfonso.—Voy a daros las gracias por la gran cruz que habéis tenido o bien concederme y que, en verdad, me la merezco.

—Está bien—le contestó el Monarca.—Pero es extraño. Todos los demás a quienes se la he concedido me han asegurado que no se la merecían.

Señor, y tenían razón—contestó Umanano.

Juan Bautista Adsuara

Hace algún tiempo le había pedido al laureado escultor Adsuara, hijo ilustre de Castellón, la merced de una entrevista. Su modestia, pareja de su talento, defendióse, cuanto pudo, en retirada... pero al fin, mi contumacia, con ayuda de su amabilidad venció y la entrevista fué un hecho.

De común acuerdo nos dirigimos a uno de los «kioscos» del paseo del Obelisco.

Al lado de Adsuara me sentía orgulloso... me sentía «crecer»... tanto, que al saludarnos un simpático amigo, cuyo estatura es descomunal, me pareció un «pigmeo» con sombrero de paja.

—¡Una entrevista! ¡Una entrevista! Repetía yo mentalmente. «Un rato de conversación» con un glorioso artista. Ya soy un periodista... ¡Nada! Ya puedo «codearme»... ¡Nada! La entrevista se me había «subido» a la cabeza...

—¿Qué va a ser señores?
—Una entrevista...
—¿Con sífon?
El asombro se «retreta» en mis ojos. Por algo soy fotógrafo. Si llevo a ser escultor... ¡Me río yo de la mujer de Lot!

Repuesto, pregunto al camarero:

—¿Pero aquí, sirven las entrevistas con sífon?
—Como las piden. Las hay hasta en «conserva».

Y recuerdo a Julio Camba, que en el bar del gran Casino Donostiarra, «cambió» una copa de «botafumeiro» por 6 francos... «antiguos».

Ya se lo dijo el gerente:
—Aquí hay de todo... lo que se pida.
Al fin, y por mutuo acuerdo, entre Adsuara, el camarero y yo, la «entrevista con sífon» quedó reducida a dos «medias» de fresca cerveza y un platillo de inocentes anchoas.

—Bueno, amigo Adsuara. Aunque por la muestra no somos vegetarianos... «entre col y col, lechuga»... Quiero decir... —Comprendido. Puede preguntarme cuanto quiera. Y yo, como amigo...

—¡Ya, ya...! Pero sabe usted muy bien, que yo soy parodístico... —Y menos, mucho menos hiperbólico. Conque... —¿Cómo y cuando se le «ocurrió» a usted dedicarse a la escultura?

—No puedo precisar... exactamente la época... ¡Era tan pequeño! Más puedo asegurar, sin embargo, que me sirvió, constantemente de incentivo, la gran vocación de mi hermano Emilio por la pintura.

—Pues usted también ha pintado...

Si yo fuera «cursi» comentaría.

—¡Esparta!... ¡Atenas! Pero conste que no lo digo. Me limito humildemente a preguntar algo indiscretamente.

—¿Y qué obras tiene usted entre manos?

—Tres altorrelieves en mármol, de carácter monumental, para el Círculo de Bellas Artes de Madrid. Estatua del gran pintor Ribalta, para Castellón. Monumento a Selgas y Mirin, para Asturias, y unos «pasos» de Semana Santa para Ciudad Real...

En el platillo, aún queda una «anchoa» que debe de estar la mar de aburrida.

—¡Tómela usted!—No, no, usted!

Y se establece un amical pugilato. Por fin Adsuara, la parte en dos y me ofrece.

—¡Anda!—digo.—Ha superado usted a Salomón.

—¿Y eso?
—Porque Salomón no llegó a «dividir» al niño... «de marras»... Adsuara, a pesar de que «mi chiste» es más que fusilable, se rie y suelta la carcajada, esa carcajada tan franca y tal infantil que es su característica...

Marín Casas.

Ecos de Villarreal Las fiestas en honor de la Virgen de Gracia.

En un tablado que al efecto se había levantado en la plaza de la Constitución, dió anoche su anunciado concierto la banda cómica mimico-musical denominada el Empastre. Es una banda excelente y su actuación fué un éxito más que añadir a los muchos que lleva conquistados.

Tocó varias piezas de su variado repertorio entre las que destacaron un «popurrí» que se denominaba «Los ajuros de un chóler» que consta de 1.º «embraque» y «desembraque» 2.º «¡120 por hora!» 3.º «moderar la marcha» 4.º «duermen las carreteras» 5.º «¡gárrate que viene curiz!» 5.º «¡ana!» por choque entre el fagot y el contrabajo.

Como final tocaron el pasodoble «Marín» de que es autor nuestro maestro Goteris y que fué lo que verdaderamente se aplaudió.

Quedó satisfecha la gente que acudió al concierto?

Tenemos la completa seguridad que no y buena prueba de ello es que después de las dos primeras obras que tocaron comenzó la gente a desfilarse.

Un ruego a

la Alcaldía.

En vista de que el señor presidente de la Comisión de Política Urbana, no ha tenido a bien atender el ruego que por nuestro conducto le hicieron varios vecinos, relativo a que haga desaparecer los montones de bordillo existentes a la puerta de nuestra Ayuntamiento, trasladamos el mismo ruego a la Alcaldía para ver si somos afortunados, ya que según tenemos entendido hasta el mes de febrero no se colocarán.

Sin ir más lejos ayer tarde tropezó y cayó una niña y se se escacharró la cabeza por un verdadero milagro.

Gran acontecimiento

futbolístico.

Podemos adelantar a nuestros lectores que el próximo domingo se celebrará en nuestro campo de deportes un acontecimiento futbolístico, ya que se organiza un encuentro, entre el C.D. Castellón (primer equipo) y el C. D. Villarreal, reforzado por tres equipos que defenderán en la presente temporada los colores de un club levantino.

Mañana daremos cuenta a nuestros lectores de la alineación de los dos equipos.

Rasgo de honradez.

El dueño del Hotel Palenzuelos de Santander, devuelve a una peregrina Villarrealense, una cantidad que dejó olvidada en su Hotel.

En la última Peregrinación Diocesana, la peregrina doña



Desde hoy usando el jarabe Hipofosfitos Salud los efectos de la anemia se aminoran y las fuerzas. Desde hoy volverás a la vida porque al recomponer tu organismo recibirás las energías y el deseo de vivir.

No es ilusión mía. El médico lo ha prescrito después de haber obtenido con el jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

maravillosos éxitos en todas las afecciones desnutrición, esclerosis, fatiga, inapetencia, osteorritis, anemia, debilidad y demás dolencias derivadas de la anemia.

Más de 33 años de éxito acreditado. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Único jarabe de fosfatos que ha obtenido el premio de Hipofosfitos Salud.

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO, 23.-CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

Coches turismo Peugeot 5 1/2 c.v. 4 plazas 500 ptas.

La Senyera.- Colón, 42.- Castellón

B. L.

Dr. Giménez Cánovas

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 10 a 1 Pi y Margall, 31 VALENCIA

Martes, Jueves y Sábados

Consulta de 5 a 7 tarde

Cervantes, 4 BURRIANA

Última Hora

(SERVICIO ESPECIAL)
Madrid 8 de Seprbre.

Lo del día

Nota oficiosa del Gobierno

«En este momento, cuatro de la tarde, no queda en toda la Península ni islas adyacentes un solo cuerpo, fábrica o establecimiento de los que estaban a cargo del cuerpo de Artillería, que no estén sometidos al Gobierno o puestos bajo el mando o dirección de jefes de otras armas o cuerpos.

Al hacerlo público el Gobierno, no le inspira la jactancia ni alardea de su victoria y de su fuerza, pues se siente tan amargado como estará la propia oficialidad de la escala activa de Artillería, de que este pleito, por haber desoido toda reflexión y rechazado todo espíritu de transigencia, haya llegado a esta dolorosa solución, cuando tantas veces el presidente y el ministro de la Guerra, amantes de éste como de todos los cuerpos del Ejército, abrieron las puertas a soluciones cordiales y generosas que no repre sentaban claudicaciones para nadie.

La ley se cumplirá por imprescindible ejemplaridad, pero sin ensañamiento, y se evitarán todas las vejaciones innecesarias a los que ofuscados por un exagerado y mal entendido espíritu de cuerpo, han pretendido sobreponer al espíritu militar y al del patriotismo.

El espíritu de cuerpo es siempre, y más en el Ejército, francamente nocivo y erróneo al alentar.

Debe fundarse el amor militar ante todo, en el amor a la patria, luego en las virtudes genéricas: disciplina, subordinación, obediencia, abnegación, valor, compañerismo y por fin, en la emulación de unidades con otras para superarse en el cumplimiento del deber.

Pero proclamar que un arma o cuerpo puede justificar preferencias, prestigios o excepciones es labor negativa y perjudicial.

La fuerza del Ejército, para ofrecerla al servicio de la patria está en su homogeneidad y condiciones y en la estimación recíproca de todos los cuerpos.

Dios haga que estos días de inquietud, de esta dolorosa nación, basten para que jamás en España el Poder público, mientras no se muestre encanallado y claudicante, y no comprometa la seguridad de la patria y del Estado, encuentre resistencia en los cuerpos y organismos llamados a servirlo y aprobarlo.

El cadáver del teniente Tordesillas

Esta noche, en el mixto de

Zaragoza llegó procedente de Pamplona el cadáver del teniente de Artillería, Tordesillas.

El finado era sobrino del ministro de la Guerra.

Le acompañaba su padre, conde de la Patilla.

En la estación le esperaban su tío don Mateo Sivela, su hermana María, marquesa de Yarayabo y otros familiares y numerosos amigos vestidos de paisano.

A la estación llegó una corona sin dedicatoria.

El furgón en que ha llegado el cadáver quedó en la vía muerta, convertido en capilla ardiente.

El cadáver vestía el uniforme de Artillería e iba encerrado en féretro de caoba son adornos de acero.

Se formaron listas de amigos para velarle.

Mañana, de siete a nueve y media, se celebrarán Misas, y a las diez se verificará el entierro, conduciendo los restos al cementerio de San Isidro, donde recibirán sepultura en el panteón de familia.

La auto-ización al ministro de la Guerra.

El decreto de la Presidencia que firmó esta mañana el rey, por el que se autoriza al ministro de la Guerra el aplicar el decreto sobre los artilleros, tiene un lógico y natural fundamento.

Hay algunos jefes y oficiales de la escala activa de Artillería, cuya excepción legal no pudo hacerse en el momento de dictar el decreto de suspensión de derechos, por la premura con que fué preciso redactarlo, pero a los que no debe alcanzarse la sanción, tales como los arregados militares a embajadas y algunos otros que desempeñan cargos ajenos al cuerpo.

Para hacer estas excepciones está autorizado el ministro de la Guerra.

Manifestaciones del señor Yanguas

Dicen de San Sebastián que al recibir ayer a los periodistas el ministro de Estado dijo que ayer había conferenciado con los embajadores de Cuba y Bélgica y nuestro embajador en Londres y con los embajadores de Italia y Alemania y ha recibido varias visitas.

Añadió que con el embajador de Cuba, señor García Colly, había hablado acerca de las negociaciones comerciales entre España y Cuba, habiendo entregado García Colly las contra-propuestas del Gobierno de su país a la proposición del Gobierno de su país a la proposición del Gobierno español.

Los dos países están animados del mejor espíritu de conciliación para que por medio de concesión de ventajas recíprocas se llegue a un acuerdo favorable para la economía nacional en los dos países, que tan íntimamente están ligados por lazos espirituales y de orden mercantil.

El regreso del rey

Su Majestad el Rey tiene el propósito de marchar mañana a San Sebastián de donde regresará a Madrid en la última quincena de Septiembre.

Vuelca el automóvil del Príncipe de Asturias

Comunican de San Sebastián que esta tarde, a las cuatro, entre Orto y Alorrea, volcó el automóvil que conducía al Príncipe de Asturias.

Su Alteza y demás ocupantes han resultado ilesos,

Declaraciones de Largo Caballero muy comentadas

Son comentadas las manifestaciones de Largo Caballero hechas en una reunión celebrada en Barcelona.

Aconsejó este señor a los socialistas que vayan preparando para intervenir en la gobernación del Estado.

Me'quiades Alvarez

Ha llegado a Biarritz don Melquiades Alvarez.

Tendremos tabaco canario

El ministro de Hacienda ha autorizado a la Compañía Arrendataria de Tabacos para adquirir cigarrillos y puros de Canarias durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre del año actual.

De Barcelona

Fallecimiento de la madre del señor Cambó

Ha fallecido la madre del ex-ministro señor Cambó, doña Josefa Batlle.

Con tan triste motivo el señor Cambó recibe innumerables muestras de afecto y pésame.

El entierro se verificará mañana.

La muerte de la madre del señor Cambó ha sido generalmente sentida, pues era una dama muy piadosa.

Del extranjero

El excabecilla rebelde

Mesina.—Ha cruzado el estrecho un barco, a bordo del cual viaja Abd-el-Krim y familia.

La ex emperatriz Zita

Londres.—La prensa dice que la ex emperatriz Zita, que se encuentra en España, ha pedido permiso a la Conferencia de Embajadores para ir a Inglaterra, habiéndose pedido hace tiempo autorización al rey de Inglaterra para ingresar en un convento británico con sus hijos.

La Sociedad de Naciones

Hoy habrá sesión plenaria para pronunciar la admisión y concesión a Alemania de un puesto permanente en el Consejo. Esta sesión será histórica.

El orden del día es el siguiente:

Examen del informe de pri-

mera comisión de la Asamblea sobre la petición de admisión en la Sociedad de Naciones formulada por Alemania.

Examen de la resolución adoptada por el Consejo de 4 de Septiembre relativa a la designación de Alemania como miembro permanente del Consejo.

Aumento en número de ocho de las comisiones permanentes hasta nueve, y proposición formulada por la comisión encargada para estudiar la composición del Consejo relativa a la elección de los miembros no permanentes y el régimen de su mandato.

SERVICIO ESPECIAL

Desde Tortosa

Otro que fallece.

Ha fallecido en el hospital de Jesús, otra de las víctimas del trágico suceso; el soldado José López Clemente, de 22 años de edad, natural de Villarrobledo (Albacete).

Un desaparecido.

No obstante las gestiones realizadas, no se tiene noticia del paradero de Daniel Barberá, vecino de Barcelona, que sus familiares aseguran que viajaba en el correo sinistrado.

Pidiendo una recompensa.

Dicen de Tortosa que ha sido favorablemente acogida la idea de tributar un homenaje al alcalde de dicha población, señor Bau, por los trabajos meritorios que realizó con motivo de la catástrofe del correo de Valencia.

El Corresponsal.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 8 Septiembre.

La cuestión del día

Entrega de mandos.

Pontevedra.—Los oficiales del 2.º de artillería ligera se presentaron al Gobierno militar por orden del general gobernador, pasando aquellos al cuartel de infantería de San Francisco.

Las Palmas.—Reina tranquilidad, recobrando la capital su vida ordinaria.

La entrega del cuartel de artillería se hizo sin incidente alguno.

Ciudad Real.—La tranquilidad es absoluta, cumplimentándose las órdenes del Gobierno por el teniente coronel señor Alonso.

Los jefes y oficiales de reserva de infantería se hicieron cargo del mando del primer Regimiento de artillería pesada.

Las tropas han sido desacuarteladas.

Oviedo.—Designado por el gobernador militar se hizo cargo de la fábrica de armas el te-

niente coronel de Infantería don Luis Español.

La entrega del establecimiento se hizo por el director del mismo, señor Alvargonzález.

Ambos fueron después al Gobierno militar, donde enteraron al general Zubiaga de la entrega de la fábrica.

El comandante de Infantería señor López Tabar se hizo asimismo cargo de la fábrica de cañones de Trubia, con las formalidades de rigor.

Ha dimitido el alcalde de esta ciudad, señor Lagreda, que es capitán de Artillería.

En la fábrica de armas se trabaja como de costumbre.

Cádiz.—El gobernador militar don Jorge Fernández Heredia se hizo cargo, sin ningún incidente, del cuartel, Parque de Artillería, Escuela Central de Tiro y demás dependencias a cargo del arma.

Ferrol.—Los jefes y oficiales de Artillería de costa número 2 cesaron en sus cargos en cumplimiento de las órdenes del Gobierno, haciendo entrega de los servicios al gobernador militar.

Después marcharon todos los jefes y oficiales a sus domicilios respectivos, quedando así resuelto el conflicto.

El presidente del Consejo y el Rey

SE LEVANTA EL ESTADO DE SITIO

Ayer convinieron el Rey y el presidente del Consejo de ministros en que hoy iría éste a Palacio a las 11:30 con objeto de someter a la firma del Soberano, varios decretos.

A primeras horas de la mañana, don Alfonso mandó un recado al presidente del Consejo, diciéndole que le esperaba a almorzar, y que momentos antes se efectuaría el despacho.

En vista de ello el general Primo de Rivera, que por cierto viste el nuevo uniforme del Ejército, no llegó a Palacio hasta la una de la tarde.

El jefe del Gobierno despachó antes de almorzar con el Rey.

Primo de Rivera llevaba varios decretos a la firma.

A las dos de la tarde se sirvió el almuerzo en las habitaciones del duque de Génova, donde el Rey hace ahora su vida ordinaria.

Asistieron al almuerzo el ministro de la Guerra, los generales Saro y Berenguer y otras personalidades.

La sobremesa duró hasta las tres de la tarde.

A las tres y media salieron de Palacio Primo de Rivera, duque de Tetuán y el general Saro.

El presidente del Consejo fué abordado por los periodistas, el cual hizo las siguientes manifestaciones:

«Todo está ya solucionado. La tranquilidad es completa en toda la Península y sus islas.

En consideración a ello y habiendo desaparecido las causas que motivaron el decretar el estado de guerra he puesto a la firma del Soberano un decreto levantando el estado de sitio en toda España.»

Futbol

Mañana jueves se celebrará en el campo de Chamartín un match a beneficio de la asociación de la Prensa, entre el Sevilla F. C. y el Real Madrid.

Bilbao.—Esta tarde se celebra el segundo partido entre el Gimnástico de Valencia y el Arenas de Guecho.

Barcelona.—En el campo de la U. S. de San Andreu, se celebra un encuentro amistoso entre el titular y el Barcelona F. C.

El Barcelona alineará un equipo combinado con los elementos antiguos y los nuevos adquiridos recientemente.

De Marruecos

Varias noticias

Tetuán.—Para no dejar a iniciativa del enemigo el que nos hostilice se han ordenado algunos movimientos de tropa.

El tercer tabor de Regulares de Ceuta, ha tomado una cercana posición que por su expléndida situación se puede efectuar la aguada sin peligro alguno.

Estas fuerzas harán un servicio de vigilancia evitando con ella cualquier circunstancia imprevista del enemigo.

—Siguen recogiendo numerosas armas.

Igualmente una sección de caballería recogió 15 prisioneros pertenecientes a la kábila de Benisaid.

—Llegó a Tetuán el inspector del 28 tercio de la guardia civil con objeto de inspeccionar aque-lla comarca.

Le acompañaba el teniente coronel de Ceuta y el jefe de la comandancia de aquel tercio.

Del Extranjero

La Sociedad de las Naciones

La sesión de hoy.

Ginebra.—Robert Cecil ha expresado hoy a los representantes de la prensa extranjera que en la sesión de esta tarde no se acordará el ingreso de Alemania en la Sociedad de las Naciones porque parece que el delegado noruego trata de presentar la proposición de que se trate por separado el ingreso y tener un puesto permanente Alemania.

Ello creése que promoverá cierta disconformidad.

Este acuerdo, presentado a la Asamblea según los técnicos, debería ir a un exámen jurídico, y otros, sin embargo, convienen que de llevarse a efecto, se dificultaría o impediría la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

Se cree que Briand será llamado a intervenir en este asunto.

El ingreso de Alemania.

Un periódico inglés publica una entrevista con Briand, el cual declara la conveniencia de la admisión de Briand en la Sociedad de las Naciones, y cree que no habrá dificultad ni complicación de ninguna clase.

Tampoco cree que habrá dificultad entre Polonia y Alema-

nia, y que de haberla se resolverá fácilmente.

Respecto a las cuestiones pendientes entre Francia y Alemania, dijo Briand que se solventarán sin dificultad entre ambas naciones.

El orden del día de mañana.

El Comité del Consejo de la Asamblea ha señalado el orden del día para mañana que es la siguiente:

1.º Entrada de Alemania en la Sociedad.

2.º Declarar miembro permanente de dicha Nación.

3.º Aumento del número de miembros del Comité, que se eleva a nueve.

4.º Proposición del Consejo de elegir miembros no permanentes.

Se asegura que será aceptada la proposición del Comité.

De ser ello así sería fácil que la entrada de Alemania fuera antes de 24 horas.

PÉRDIDA

gafas oro, estuche aluminio, Paseo Ribalta. Gratificará. Entradas González Chermá, 65 principal.

Viticultores

SULFATAD CON

Caldos a base de Sosa

Pedid folletos explicativos y Fórmulas gratuitas a Solvay y Cia.

Apartado 403. — BARCELONA

ITUBERCULOSOS!

No desesperar

Mandad vuestras direcciones hoy mismo a

“VERKOS”

Instituto Biológico Internacional S. A. SAN SEBASTIAN Sección H-1

AMOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.

Farmacías, Droguerías, Ultramarinos.—Rafael Escófil. — TARRAGONA.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a la digestión y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago
Díspesia
Acidias y Vómitos
Inapetencia
Flatulencias

Diarreas en Niños
y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento
Dilatación y Úlcera del Estómago
Disentería

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Vente FARMACIAS Y DROGUERIAS Y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

Una nueva prueba de la calidad insuperable de los **RELOJES ZENITH** es que los últimos concursos de los ferrocarriles italianos, han obtenido el suministro de 25.000 relojes en 3 años para los ferrocarriles

Pedid el reloj ZENITH en todas las relojerías

ASLAND Unico cemento para construir

La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

Reuma, Gota, Artritisismo desaparecen, tomando el **“Ureoxil”**

DE VENTA EN CASTELLÓN FARMACIA DE DON VICENTE CALDUCH

BALSAMO ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE, Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO De venta en Farmacias y Droguerías Depositarlo en España: Ortega, Tantarantau, 12 BARCELONA

Pídase en Cafés y Bares **FRUITAM**

Refresco agradable. Aroma y bouquet exquisito. Recházese toda botella que no lleve estampada en la etiqueta o tapón corona el nombre registrado BLANDINIERS.

P. OLIVÉ SANROMÁ. — CASA BLANDINIERS Ronda del Mijares, 139 y 141 — CASTELLÓN

Motores Otto-Deutz

de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL.

BOMBAS

centrifugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria eléctrica

CITI

Pascual y Genis, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA

Para el estudio de instalaciones de riegos
Más de 5.000 referencias en toda España



El Doctor aconseja la leche condensada marca La Lechera

por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria.

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Dida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé S. A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

TAURINA

Peña Agüero

Martín Agüero, el formidable matador de toros bilbaíno tiene también en Castellón su Peña. Varios aficionados de toros enamorados del torero macho, del matador que a la hora de la verdad se entrega sin artimañas pensando nada más que con la cruz por la cruz y hasta la cruz han formado la Peña Agüero y tiene su morada por ahora en el Círculo Mercantil.

Martín Agüero que ganó en noble lucha la oreja de oro de la Asociación de la Prensa de Madrid será el torero que más corridas toree en la próxima temporada, no teniendo disponible ahora ningún domingo en lo que resta del actual.

El día 19 del actual torearán en Alcaira y allí se trasladarán en su totalidad los elementos que integran la naciente Peña, siendo probable que venga unos días a Castellón el torero bilbaíno.

Bien han hecho estos buenos aficionados castellonenses en agruparse y rendir pleitesía al bravo torero norteno, único de los actuales que mantiene el fuego sagrado del recuerdo de aquellos matadores que se llaman Machaco, Mezzantini y Varela.

Durandarte.

En el Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

Se ha reunido esta mañana a las once y media la Comisión Permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor Guinot.

Se han aprobado: el expediente de obras solicitado por Juan Bausá Torres; la distribución de fondos para el corriente mes y la anulación del expediente de Terenci Escorihuela.

Se ha desestimado una instancia suscrita por Vicente Lilledomins, sobre valoración de un solar.

Ha pasado a estudio de la Comisión de Hacienda, un informe referente a la escala de valoración de los solares sujetos al arbitrio de Pius-Valle.

Se ha dado cuenta de un oficio de la Inspección Provincial de Sanidad, proponiendo al Ayuntamiento, la creación de una escuela para niños tracomatosos, a fin de que éstos no se priven de la enseñanza. Ha pasado a la comisión correspondiente.

Y finalmente a propuesta del alcalde y como compensación a

la brillante campaña que viene realizando el encargado de la recaudación de arbitrios, haciendo en algunos de ellos se rebasa más del 90 por ciento, se acuerda concederle al señor Galofre, una gratificación de 500 pesetas, teniendo en cuenta para el presupuesto próximo.

ECOS.....

Municipales

El próximo viernes se reunirá el Tribunal gubernativo para fallar denuncias por infracción a las Ordenanzas municipales.

Religiosos

A las nueve de esta mañana ha tenido lugar la conmovedora ceremonia de la profesión de votos perpetuos de la inteligente y virtuosa profesora del distinguido Colegio de la Consolación, Sor María Luisa Díez.

Las alumnas y exalumnas se habían dado cita esta mañana en su querido Colegio para rendir su homenaje de cariño a la profesora queridísima, en el día más grande de su vida.

Sor María Luisa ha sido apadrinada en tan tierno y conmovedor acto por una de sus alumnas la bellísima señorita Carmencita Roig Peñalver.

De delgado del señor Obispo ha actuado el R. P. Manuel Segarra, escarolopio, quien ha pronunciado una elocuentísima plática alusiva al acto, demostrando que las almas religiosas son el «jemplar más perfecto que puede darse de Cristo resucitado y de secretario ha actuado el Rdo. don José Tárrega, capellán de los Huérfanos de San Vicente.

La capilla del Colegio dirigida por Sor Ascensión Gracia y en la que figuraban algunas señoritas de nuestra buena sociedad, de las que citaremos tan solo a la bella señorita Angélica Avinent, por no incurrir en lamentables omisiones, ha cantado magistralmente como siempre.

Felicitemos, pues, a Sor María Luisa Díez, a la distinguida Superiora Sor Concepción García de Leonardo y a la Rda. Comunidad.

Escolares

En el Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta ciudad se admitirá, a partir del día 9 de este mes, la matrícula oficial ordinaria para alumnos del bachillerato, siempre que éstos cumplan las condiciones que especifican los anuncios fijados en el tablón del establecimiento.

Los alumnos de enseñanza colegiada se matricularán con iguales requisitos, en la primera quincena de Octubre próximo.

—Desde mañana y de nuevo a una, quedará abierto en la Sección administrativa de Primera enseñanza el pago de la mensualidad de Agosto último para los jubilados y pensionistas del Magisterio.

Militares

El coronel director de la Academia de Infantería en telegrama de 6 del actual, dice al Excelentísimo señor capitán general de la Región lo siguiente:

«Prorrogada hasta nueva orden incorporación alumnos vacaciones según R. O. actual (decreto orden número 198), ruego V. E. lo haga extensivo esa región.

—Al teniente coronel del Regimiento Reserva de Castellón 31, don Enrique Rodríguez Fresquet, se le ha concedido como mejora de antigüedad en la Cruz de San Hermenegildo, la de 7 de Febrero de 1912, para la pensión de Cruz, la de igual mes de 1920 y la de 7 de Febrero de 1922 para la Placa.

Marítimos

A su llegada a Barcelona de Gandía y Castellón tomó atraque en el muelle de España W. el vapor «Betis», donde ha desembarcado 22 pasajeros y 380 sacos membrillo, 88 de algarrobas, 1.253 de algarrobas, 25 de arroz, 9 bultos tejidos, 21 de muebles, 26 de limones, 10 cestos de uvas, 5 cajas de seda artificial, 59 de azulejos, 75 de conservas y melones a granel.

Deportivos

Fonck y Berry se han reconciliado, renunciando este último a participar en el vuelo Nueva York-París.

Zanjadas las dificultades, definitivamente el vuelo se llevará a cabo en el presente mes.

—El domingo se celebró en Viena el partido de fútbol entre el Athléic bilbaíno y el Amateur de Viena.

El partido fué dominado en su mayor parte por los españoles, que a pesar suyo, fueron vencidos por 3 a 1, hechos todos en el primer tiempo.

El tanto del Athléic lo marcó Suárez.

—Los atletas valencianistas Archelós, Lloria y Cucarella participan que llegaron después de una feliz travesía a Gijón, donde permanecerán tres días, siendo muy agasajados.

En Avilés y Oviedo las Sociedades deportivas les despidieron con grandes atenciones, y en Gijón la Federación Asturiana del Atletismo les recibió con grandes demostraciones de afecto.

Los corredores saldrán para Santander.

Sociales

Se ha publicado en la «Gaceta» el libro 4.º (conclusión) del Código del Trabajo.

Se crean tribunales industriales y constituirán el de esta provincia las poblaciones de Castellón, Lucena, Nules y Vinaroz.

Además de la relación de tribunales se insertan en el periódico oficial las reglas sobre organización, competencia, sistema electoral de los jurados y procedimiento contencioso (primero: del juicio ante el Tribunal Industrial o el juez de primera instancia; segundo, de los recursos contra las sentencias que pronuncie el Tribunal Industrial o el juez de primera instancia; tercero, del recurso de revisión ante la Audiencia territorial; cuarto, el recurso de casación ante el Tribunal Supremo; quinto, del recurso a favor del fondo de garantía y sexto, de la ejecución de sentencias.)

—Habiéndose ausentado del domicilio conyugal de esta capital, Ignacio Dosdà Julián, de 57 años, cuyas señas son: estatura regular, delgado, buen color, viste traje oscuro, sombrero gris y zapatos de color, se encarece a los señores Alcaldes, Guardia civil y demás agentes de su autoridad, procedan a indagar su paradero, comunicándolo a este Gobierno Civil.

—Por el Gobierno general de los territorios españoles del Golfo de Guinea se da cuenta del fallecimiento, ocurrido en la isla de Elóby, del cabo de la guardia colonial José Masip Fallos.

—Mañana, de diez a doce de la noche, dará un concierto en el pascio del Obelisco la laureada Banda Municipal, interpretando el siguiente programa:

«Sangre española», pasodoble, J. Mallén.

«Currita», tango cañí, J. F. Pacheco.

«El baile de Luis Alonso», intermedio, G. Giménez.

«Las dos comadres», pocha para dos cornetas, G. Aller.

«Guillermo Tell», overtura, Rossini.

«Españolas y argentinas», pasodoble de la zarzuela «Las mujeres de Lácuesta», J. Guerrero.

Estado y vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, participándole la reunión y acuerdos expresados y rogándole la aceleración de las negociaciones mencionadas, poniendo también en conocimiento de las demás Cámaras y organismos, a quienes afecta el citado Tratado, dichos acuerdos.

Industriales

La dirección general del Ramo ha resuelto que el melocotón en pulpa y al natural, mermelada, guisantes y demás, conserva en latas con marca distintiva, no son artículos de primera necesidad y que se deben reintegrar con arreglo a la escala que comienza en 015 pesetas por envase, de 1 a 3 pesetas.

Agrícolas

Dicen de Tortosa que muy en breve empezarán las operaciones de la siega del arroz en las fincas de ambos deltas del Ebro. La cosecha es espléndida como no se había visto de algunos años a esta parte, a pesar de que se temió en los primeros momentos que el temporal de aguas hubiese alcanzado a la zona arrocerca.

—También dicen que sigue desprendiéndose mucha oliva de los olivares de este término, con la consiguiente alarma de los cultivadores.

Sanitarios

Por real orden se ha dirigido una circular atribuyendo a los médicos la obligación de poner en conocimiento de la superioridad los casos de tuberculosis que asistan.

También establece que en los Hospitales provinciales se creen salas destinadas para enfermos de aquella dolencia.

Igualmente se dispone que todos los Ayuntamientos mayores de 10.000 habitantes creen y mantengan dispensarios antituberculosos.

CASTELLÓN AL DÍA

La festividad del día ha sido celebrada por la mañana unos pocos oficios y algunas dependencias públicas, pero por la tarde se ha generalizado el cierre, marchando unos al Grao y otros a los masets y masías del término, quedando la capital como en un día de verdadera fiesta.

Al anochecer ha vuelto la animación a nuestras calles, dirigiéndose a Ribolla y a los salones de espectáculos.

—Brigadas de obreros se dedicaban hoy a la recomposición del firme en las calles más necesitadas, entre otras la del Escultor Viciano.

Así dá gusto. Lo que no se arregla de ninguna manera—y hay que ver cómo ha quedado después de las recientes lluvias—es la Gran Vía, ni porque lo haya interesado el señor alcalde ni mucho menos porque lo reclama la prensa.

—Leemos en la prensa de Barcelona que ha sido identificado el cadáver de la mujer que fué arrollada por un tren en el paso de la calle de Marina.

Se llama Marina Mur y es natural de la provincia de Castellón.

—La Junta de clasificación y revisión de Castellón ha declarado exceptuados del servicio en filas al soldado José María Roca Claramonte, del séptimo pesado.

—Habiéndose ausentado del domicilio conyugal de esta capital, Ignacio Dosdà Julián, de 57 años, cuyas señas son: estatura regular, delgado, buen color, viste traje oscuro, sombrero gris y zapatos de color, se encarece a los señores Alcaldes, Guardia civil y demás agentes de su autoridad, procedan a indagar su paradero, comunicándolo a este Gobierno Civil.

—Por el Gobierno general de los territorios españoles del Golfo de Guinea se da cuenta del fallecimiento, ocurrido en la isla de Elóby, del cabo de la guardia colonial José Masip Fallos.

—Mañana, de diez a doce de la noche, dará un concierto en el pascio del Obelisco la laureada Banda Municipal, interpretando el siguiente programa:

«Sangre española», pasodoble, J. Mallén.

«Currita», tango cañí, J. F. Pacheco.

«El baile de Luis Alonso», intermedio, G. Giménez.

«Las dos comadres», pocha para dos cornetas, G. Aller.

«Guillermo Tell», overtura, Rossini.

«Españolas y argentinas», pasodoble de la zarzuela «Las mujeres de Lácuesta», J. Guerrero.

—El «Boletín oficial» de ayer publica la siguiente Circular de este Gobierno Civil:

«El ltimo señor Director General de Administración, con fecha 31 del mes anterior, me dice lo siguiente:

«Excmo. señor: Instruido el oportuno expediente en este Ministerio, con motivo del recurso de alzada interpuesto por don José Balado, presidente de la Sociedad «Fomento Agrícola Castellonense», contra providencia de ese Gobierno de 6 de Julio anterior, imponiéndole la multa de 1.000 pesetas por desobediencia a órdenes de su autoridad relativas al abastecimiento de aguas; sirvase V. E. ponerlo, de oficio, en conocimiento de las partes interesadas, a fin de que en el plazo de veinte días, a contar desde la publicación en el «Boletín oficial» de esa provincia de la presente orden, puedan alegar y presentar los documentos o justificantes que consideren conducentes a su derecho.»

Lo que se hace público, etc.

—Por efecto de las lluvias pasadas, se ha convertido en una cloaca la obra empezada en la calle de San Félix, frente al bar Clavé, para la colocación de un surtidor de gasolina, contribuyendo al insostenible olor que despiden, el estancamiento de las aguas y el número de animales muertos que burlando la vigilancia se arrojan allí.

¿Tampoco han denunciado esto los agentes de la autoridad?

—Debiendo establecerse cerca de la capital, un vivero y seque-ro forestales, para poder suministrar dentro de breve plazo, semillas y plantas en gran cantidad, la Jefatura de este distrito forestal se dirige a las corporaciones, entidades y particulares, que posean terrenos, con el fin de que se sirvan remitir a la misma, calle de Méndez Núñez, 21, 2.º, Tarragona, sus ofertas, dentro de los 15 días de publicado el presente anuncio, debiendo en ellas hacer constar lo que se consigne en el «Boletín oficial» de ayer.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Terminado su verano, han regresado a Castellón: De Benicassim, las familias de doña Virtudes Belliere y del abogado don Victorino Villagrana.

De Montanejos, la maestra doña Julia Andrés Castel con su hermana.

De Viver, don Pedro Villanueva.

De Avellá (Caf), la familia del Corredor de Comercio don Juan A. Adell.

De Vistabella, la del exdiputado provincial y abogado don Ramón Salvador.

Del Baleario de Cestona y de su excursión por el Sur de Francia, la familia del sobresistente-pagador de Obras públicas, don Eduardo Marco Salvador.

Veraneando

A su regreso de Vistabella ha vuelto a la finca de Santa Agueda (Benicassim), donde continuará su veraneo, la familia de don Ramón Salvador.

A Caldas de Malaballa, ha marchado hoy doña Rosita Ureña.

A Fanzara, el torero del Grao, señor Alegr.

En su Villa de la Avenida de Enrique Gimeno, se encuentra desde hace unos días, la familia de don Enrique Tárrega.

El Obispo de Tortosa

Todavía ayer tarde, terminada la brillante fiesta celebrada en las Oblatas de Benicassim, regreso a Castellón el ilustre Prelado de la Diócesis, apresurándose a visitar a las primeras autoridades.

El sábado es esperado en la vecina población de Borriol, por donde empezará la Visita Pastoral a los siguientes pueblos: Puebla, Torresa, Villafamés, Benloch, Torre Endoménech, Valldeba, Torroblanca, Sierra Engarcerán, Cabanes, Villanueva de Alcolea y Lucena.

A propósito de la Santa Visita ahora reanudada, nos place hacer constar que se aproxima ya a la mitad del número de parroquias de la Diócesis las visitadas en el corto tiempo que el doctor Bilbao ocupa la Silla de San Rufo.

Nos consta también que su ilustrísima, aún a trueque de las fatigas que ello lleva aparejadas, abriga el deseo de apresurarse, en lo posible, la Visita, para hacer cuanto antes el recorrido total del Obispado.

*La mas sencilla
la mas barata,
la mejor,*

ayuda en la cocina es sin duda

Es tan excelente para preparar un caldo como para mejorar o aumentar el puchero y como base para sopas y salsas.

El CALDO MAGGI en cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 céntimos por cubito.

Los señores de Gómez (don Bernardo)

Se encuentran ya en Valencia de regreso de su excursión por las capitales del Norte de España y Biarritz (Francia), nuestros entrañables amigos, los distinguidos señores de Gómez (don Bernardo).

Invitaciones

El digno alcalde de Villarreal, don Evaristo O. Cima, ha tenido la atención de invitarnos a la Velada literario-musical que se celebrará mañana en el Salón Tárrega, pro-monumento a Cervantes.

También el presidente del Club Deportivo Villarreal nos invita al partido de fútbol que se celebrará en el campo de deportes de dicha sociedad el día 12 del actual a las cinco y media de la tarde.

Agradecemos vivamente la cortesía y la correspondencia con mucho gusto.

Onomástica

Hoy ha celebrado sus días la bella señorita Lidón Verchili Tárrega, habiendo recibido con tal motivo numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más sincera.

Capitulo de enfermos

Se afianza en su mejoría el secretario de la Junta de Obras del Puerto, don José Simón y el presidente de la «Fomento Agrícola», don José Balado.

El expresidente de esta Audiencia don Eusebio Font, ha sufrido un ligero retroceso en su dolencia y deseamos que no sea nada.

También se encuentra ligeramente enfermo el Excmo. señor don José Brea Ezpeleta, por cuyo restablecimiento nos interesamos vivamente.

Mejora en su estado la esposa de nuestro querido amigo, el conocido maestro de obras, don José Moliner.

Sale ya de casa el primogénito del dueño del bazar «El Globo» y buen amigo nuestro, don Vicente Verchili.

El doctor Mallou

Ha trasladado su domicilio y Clínica a la casa número 65 de la calle de González Chermá, principal, el reputado doctor don Antonio Mallou, director del Instituto provincial de Higiene.

Viajeros

Han marchado: A Barcelona, por asuntos comerciales, don José Guaita.

Gobierno Civil

Visitas. Presidente de la Diputación, Excmo señor general don Joaquín Herrero; alcalde de la capital, señor Guinot; fiscal de la Audiencia, señor Sales; juez de Instrucción de Lucena, señor Gimeno; alcalde de Morella, señor Sebastián; presidente del Consejo provincial de Fomento, señor Carreras; cura párroco de Chert, señor Queral; don José Pitarch, de Adzaneta; ingeniero

En la Diputación

El jurado para las becas de escultura y música.

Hay se han cursado los siguientes nombramientos de los señores que han de componer el jurado para los aspirantes a una beca de escultura y otra de música.

La de la beca de escultura la forman los señores: arquitecto e ingeniero de la Diputación provincial; profesor de escultura de la escuela de Cerámica de Onda, con el diputado provincial señor Gras.

La de la beca de música la integran los señores directores de las bandas de música del Regimiento de Infantería de Tetuán, banda municipal y Casa de Beneficencia con don Pedro Gras.

Ambos jurados los presidirá el general don Joaquín Herrero, presidente de la Diputación.

Sucesos del día

GRAO (Castellón)

Riña

Por promover un fuerte escándalo que degeneró en riña, han sido denunciadas las vecinas, Francisca Tomás Bel y Agustina Rovira Cabedo.

CUEVAS DE VINROMA

Ocupación de una escopeta

Por carecer de la licencia, le ha sido ocupada por la guardia civil una escopeta al vecino, José Zaragoza 1.º Agut.

Pulpa seca de remolacha

de SUPERIOR CALIDAD

EMILIO MARTÍN

Santa Eulalia del Campo (TERUEL)

Día religioso

Santos de mañana

El martirio de los Santos Dorotheo y Gorgonio, en Nicomedia; Santos Jacinto, Alejandro, Tiburcio, Severiano, Stratón, Rufino y Rufiniano, mártires; Sergio, Papa y confesor; Andómaro, Obispo y Querano, abad.

El Oficio y la Misa son de San Gorgonio, mártir, con rito simple y color encarnado.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la Iglesia de Santa María.

Bienvenida Cabrera Costa, dejó olvidada en la habitación que ocupaba del Hotel Palenzuelos de Santander, la cantidad de 275 pesetas. Advertido el dueño del Hotel se apresuró a entregarla al señor Presidente del Gremio de Hoteleros Santandereños don José Gómez.

Al enterarse el Comité de la peregrinación, hizo la oportuna reclamación al Sr. Gómez, quien se ha apresurado a remitirle la expresada cantidad y el Delegado de la Peregrinación en la provincia de Castellón, muy ilustre señor don Pascual Nacher, vicepresidente de la peregrinación, ha hecho entrega a la interesada de dicha cantidad, quedando con ello demostrado la honradez del expresado hotelero y al mismo tiempo el interés del Comité por satisfacer todas las reclamaciones de los peregrinos.

Balle de Sociedad.

En la linda morada de don Carlos Sarthou, se celebró anoche un baile de Sociedad, al que concurrieron lo más distinguido de la sociedad villarrealesa.

El elemento femenino estaba representado por lo mejorcito del jardín que cuida la ciudad de los Infantes.

La respetable señora de Sarthou, ayudada eficazmente por su bellísima hija Amparito, hizo los honores de la casa.

Los invitados bailaron hasta bien entrada la madrugada saliendo encantados de la amabilidad de los señores de Sarthou.

Programa para mañana.

A las diez y media de la noche se celebrará en la plaza de la Constitución baile popular, dirigido por el maestro Enrique Vicent.

A la misma hora se celebrará en el Salón Tárrega, una velada literaria musical pro-monumento a Cervantes.

El Corresponsal.

7-9-1926.

Libros, Revistas y Periódicos

Bibliografía

Grato placer hemos tenido con la lectura de la «Revista de Escuelas y Normales», números 28 y 29. El contexto del órgano de la Asociación Nacional del Profesorado Numerario es sumamente interesante por dar medida de la alta cultura de los maestros encargados de captar y dirigir las inteligencias de nuestros hijos, que en día no lejano serán los pillos que en cooperación conducirán la nave Humanidad al Puerto Feliz al que sólo se arriba con la brújula del Saber, el timón de la Moral y el esfuerzo del Trabajo.

Esta revista y la «Pedagógica» marcan el movimiento didáctico del Magisterio español con jalones tan claros y precisos que hacen prever para un no lejano día el completo dominio del terreno, base en que se asienta el edificio del Arte de enseñar.

Tiene artículos notables por la claridad con que exponen y explican cuestiones de gran importancia moral y material, tales son: «Contribución al estudio de la Etnografía Regional», por don Isidoro Revetón; «Impresiones Pedagógicas de Italia», de doña M. Victoria Jiménez; «Experiencias Clásicas de la Física», de don Modesto Bargalló; «Coordenadas Geográficas», de don Luis Antón; «Las Universidades», por don Alejandro de Tudela; «Residencia de Estudiantes de la Escuela Normal de Maestros de Barcelona»; «Regeneración y Esperanza», por don José Enrique Rodó; «De todos», por don Pedro Chico y don Felipe Ortega. Además recopila la síntesis de libros y revistas nacionales, extranjeras, legislación y noticias.

El trabajo con que encabeza su lectura, titulado «La Obra de Regeneración», marca el oriente de esta sufrida clase que toma como lema de su bandera del combate diario: «No hemos de trabajar en vista de lo actual, porque cambia a cada momento, sino en vista del pasado y del futuro: del pasado para reconocer su mérito, del futuro para examinar su valor. (Goethe)»

Es indudable que la «Revista de Escuelas y Normales» se destaca por su bondad de todas las simi ares. Su contenido lo demuestra.

«Los derrotistas»

«La Novela Literaria» acaba de publicar «Los derrotistas», original del novelista francés Luis Dumur, cuidadosamente traducida por el escritor José A. Luengo.

Continúa la novela «Los derrotistas» la serie que Dumur

viene consagrando a la Gran Guerra, y en la que ya son jalones magníficos «Nach Paris!» y «El cornicero de Verdún». Las páginas de este libro reflejan el peligro que corrió Francia, cuando estuvo a punto de ser vencida más por la desesperanza de sus hijos, hábilmente explotada, que por la fiera embestida de sus adversarios. El cáncer del derrotismo corroía sus entrañas. Sombras siniestras pasan por esta novela. Los manejos del espionaje alemán y del contraespionaje francés luchan en las tinieblas tenazmente. Entre los distintos personajes aparece, atrayente y sugestiva, la figura de la famosa Mata Hari, presa de su destino trágico. En pocas ocasiones alcanzaron el interés y la emoción tan pleno vigor como el logrado por Luis Dumur en «Los derrotistas». Empezar a leer este libro admirable equivale a verse obligados a llegar hasta el fin, donde el escalofrío de la tragedia culmina como en una apoteosis de horror.

Forma un volumen de 416 páginas de compacta lectura, esmeradamente impreso, y se vende al precio de cuatro pesetas en las librerías, bibliotecas de las estaciones, y en la Editorial «Prometeo» de Valencia.

Extracto Dulcamara depurativo
DR. CASASA

Pildoras depurativas, Dr. Casasa
Pomada antihemorréica, Dr. Casasa

Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel —

ECZEMAS
IMPÉTIGOS
PSORIASIS
UTICIAS

TINAS
Ulceras de las piernas
Pruritos, etc.,
Depósito: Farmacia de don Juan Casavelló.—Castellón de la Plana

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGA; QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABAÑONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

Tercianas

«ANTIMALARINA SERRANO» Para adultos, pildoras y sellos Para niños, papeles de sabor agradable.

«Del Castellón Viejo»

por V. Gimeno Michavila

Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planos. El producto de la misma destinase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón».

De venta en la librería de Armentgot y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.

Oficiales y aprendizas

se necesitan en la fábrica de cajas de cartón. Ronda Mijares, 110.

Camisería MARIÑO

En este elegante y acreditado establecimiento se han recibido las últimas novedades de la temporada de verano tanto en camisería, como en pijamas y otros artículos de la presente estación.

BARBEROS
Gran ocasión. Por no poderla atender su dueño, se vende en Burriana una buena barbería. Razón en dicha ciudad, calle de Nules, 5.

Almacén
Se alquila en la calle Asensi, número 20 y Moyano (sin número), espacioso y con mucha luz. Razón en el mismo.

Construyo
pozos y galerías, garantizando el 50 por 100. Rapidez y economía. Para contratar en la calle Colón, núm. 13, a Pedro Sánchez.

Auto-ómnibus
Por poco dinero se vende casi nuevo, marca «Vornag», 35-40, de 22 asientos. Razón, Pérez Galdós, taller de reparaciones de Roberto Segarra.

TOMÁS VICIANO
LUIS VIVES, 5
Camas completas
DESDE 9 DUROS

La Parisián
Gran Salón Peluquería de Señoras ONDULACION PERMANENTE CUARTO DE BAÑO MASAJES AL FANGO DEPILACIONES Jaime Arzo, R. Zorrilla, 4

Dr. Marín
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta diaria de 8 a 11 GASSET, 3 (Frente a la Audiencia) CASTELLÓN

FLORES DE ENSUEÑO
Colección de poesías de «Fina Mar»
De venta en las Librerías de Hijo de Armentgot y de la señora Viuda de Ballester.

LA PRENSA
Agencia de anuncios de Rafael Barrios
Carmen, 18 Teléfono, 123 Madrid
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, novenario y aniversario.

VIRILIDAD
perfecta, instantánea, sin pildoras ni medicamentos. «Secreto Faust», infalible aún septuagenarios. Máxima reserva. Envío pliego cerrado 0'25. Escribe: Apartado 1236 MADRID

—J. VILAR—
Sastre y Camisero
He recibido las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Bata y demás artículos para caballero ::::

Encargos a medida
Mayor, 26-CASTLLON

Patentes y marcas
Especialidad en Registros extranjeros Vizcarezla
Apartado 511 — MADRID

SE VENDEN
Unos estantes hechos a talla en perfecto estado, y en magníficas condiciones económicas, que sirven para cualquier establecimiento. Informarán, aquí.

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

El problema del agua

Se resuelve, con las perforaciones artesianas, para descubrir las aguas subterráneas, operaciones a que se dedica la casa constructora de don Eduardo Ruiz de VALENCIA, cuyas Oficinas están instaladas en la calle del Primado Reig, 19, pral. Esta casa dispone de magníficas MAQUINAS ROTATIVAS (americanas) así como también equipos de sonda a percusión y de inyección, movidos a fuerza motriz.

Esta casa acaba de obtener dos grandiosos éxitos, uno en la Fabrica de Vidrios de Gijón (Asturias) y otro para don Vicente Soler, de Masalfasar (Valencia), el caudal del primero es superior a 70.000 litros por hora y el del segundo superior a 100.000 litros por hora.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON **CREOSOTAL**
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS. CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS. INFECCIONES GRIPALES.-DEBILIDAD GENERAL. VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS. DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

Balneario Vichy Catalán
Caldas de Malavella (contigua estación ferrocarril) TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE
Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, cloruradas, sulfúreas. Enfermedades del aparato digestivo.-Hígado.-Artrismo en sus múltiples manifestaciones.-Dietes.-Glucosuria.-Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ve tilajas. Comedores y café esoccosos; salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Ga age, centro de excursiones para la Costa Brava y estribación s del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

ADMINISTRACIÓN: Rambla Flores, 18.-Barcelona

Que no falte a su mesa VIVERT
Vino natural espumoso EL VERDADERO SUSTITUTO DEL CHAMPAN SUPERA A LA SIDRA
Pídase en Cafés, Bares y Hoteles P. OLIVÉ SANROMÁ, CASA BLANDINIÉRES Ronda del Mijares, 139 y 141 — CASTELLÓN

Compañía Trasmediterránea-Barcelona
Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Castellón por el magnífico vapor «Cullera»
ADMITIENDO CARGA Y PASAJE Grandes rebajas en los precios del pasaje

3.ª clase, 5 pesetas
SALIDAS (De Barcelona: Domingos a mediodía. De Castellón: Jueves a mediodía. PARA INFORMES y fletes especiales dirigirse en Barcelona: Agencia de la Compañía, Gran-Vía Layetana, 2 Castellón: Agencia de V. Navarro Paeta, Pl y Margall, 8

Portland artificial «Landfort»
Portland «VALLCARCA» CEMENTO BLANCO GRAPPIER CLARO — CEMENTOS RÁPIDO Y LENTO

José Fradera
CASA CENTRAL: Ronda Universidad, 31 Dirección telegráfica: LANDFORT BARCELONA DEPOSITO EN CASTELLÓN: Calle del Mar, 7.—Teléfono 93

Jabón DOS RAMOS
ES SIN DUDA ALGUNA EL MEJOR JABÓN PARA USOS DOMÉSTICOS QUE SE CONOCE
Fabricante: Manuel Carverera-Valencia
Pruébelo una vez en la seguridad de que será un continuo cliente. Su calidad es inmejorable. Pídale en todas partes

Jabón DOS RAMOS

LINEA DE VAPORES

Vicente García Peña
Viaje a Barcelona cinco pesetas Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón y Barcelona por el magnífico vapor español

«BETIS»
ojos cámaras para el pasaje de 1.ª y espaciosos departamentos para el de 3.ª
ADMITE CARGA Y PASAJE Fletes especiales Servicios combinados

SALIDAS De Castellón: Los domingos TRES tarde. De Barcelona: Los miércoles DOS tarde. INFORMES De Castellón, calle Ximéniz, 8, bajo. De Barcelona, calle Aribau, 12, principal.

Dr. Tomás Peña Arnau
MÉDICO-DENTISTA
38—GONZALEZ CHERMA—38 (Frente Iglesia San Miguel)

VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica ::::
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la úlcera. Preservativo de enfermedades infecciosas, por su poder de mantener a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, Barcelona.—Barcelona

VAPORES FRUTEROS
Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena. Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13 Valencia

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz Dr. Valey
se curan con las irrigaciones del Dr. Valey USADLAS POR HIGIENE y PARA EVITAR CONTAGIOS

CALLOS
No extra usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use usted el patentado Ungüento mágico y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callejudo que el Ungüento mágico. Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo dos pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5.—MADRID